

Mugurel Radu Calin  
Webiste: [www.mugurelcalin.ro](http://www.mugurelcalin.ro)  
Telefon: 0749 550 691  
Adresa: Primaria Comunei Costinesti,  
Sat Schitu, strada Catedrala Tineretului, nr. 8  
Email: [contact@mugurelcalin.ro](mailto:contact@mugurelcalin.ro)

Către Ministrul Mediului Tanczos Barna  
În atenția Directorului General al Administrației Naționale Apele Române

Subsemnatul, Călin Mugurel Radu, având calitatea de consilier local în cadrul Consiliului Local Costinești, în temeiul Legii 544 din 2001 privind liberul acces la informații publice, și având în vedere nevoia mea, în calitate de ales local, de a informa corect și concret cetățenii Costineștiului cu privire la soluțiile pe care încercăm să le găsim pentru problemele cu care se confruntă ei zi de zi, vă rog să îmi comunicați următoarele:

Ultimele lucrări de stabilizare a țărmului mării în zona falezei Costinești au avut loc în anul 2012, dar și acelea au fost realizate cu caracter provizoriu. Starea falezei din comunitatea noastră s-a agravat însă extrem de mult în iarna 2018-2019, când fenomene hidrometeorologice complexe au dus la punerea în pericol a stabilității întregii faleze și a construcțiilor din zonă. De atunci, se întâmplă des fenomene de alunecare și de prăbușire a falezelor, care, în contextul nerealizării de urgență a lucrărilor de stabilizare, conduc la un impact negativ asupra țărmului mării.

Domnule Ministru, domnule Director General, absența unei intervenții urgente va genera în timp, cel mai probabil, prăbușirea întregii faleze, putând antrena chiar și afectarea căilor de comunicații – stradă, rețele de alimentare cu energie electrică, canalizare, apă etc. Așa cum am mai discutat și cu consătenii mei, rezultă clar că fenomenul de cedare a lucrărilor de consolidare a falezei este unul progresiv și continuu, proces accentuat și de faptul că pe anumite tronsoane nu mai există practic plajă, iar valurile se sparg direct în faleză.

Din aceste considerente, vă solicit respectuos să îmi aduceți la cunoștință dacă se vor lua măsuri în viitorul apropiat pentru remedierea acestei situații și care ar fi acelea. Este Statul Român pregătit să riște viața cetățenilor ei și distrugerea proprietăților lor când ar fi putut, atât de simplu, să le salveze? Totodată, îmi permit să vă invit să efectuați o vizită în teren pentru a vedea cu ochii dumneavoastră cât de gravă este situația pe care o aduc la cunoștința domniilor voastre.

A doua chestiune pe care doresc să o clarific pentru cetățenii Costineștiului privește proiectul național de stopare a eroziunii costiere și de lărgire a plajelor. Știu că, pe raza localității noastre, lucrările de înnisipare vor începe din zona epavei Evanghelia și se vor termina în zona hotelului Forum. Dar vă solicit să îmi clarificați: 1) dacă plajele noi vor avea o lățime între 70 - 100 de metri, pe o lungime de peste doi km, 2) dacă lucrările urmează să înceapă în acest an, așa cum era anunțat, 3) dacă va exista și acea zonă de protecție a plajelor, cu șapte diguri noi, având în total peste 3.2 km lungime.

De asemenea, domnule Ministru și domnule Director General, îmi permit să ridic următoarea problemă: cum este posibil ca încă din anul 2018, la nivelul Administrației Bazinale de Apă Dobrogea-Litoral, să existe un studiu privind stadiul lucrărilor hidrotehnice de protecție a falezei Costinești, din care rezultă faptul că o bună parte din faleză se află într-o stare critică, existând pericolul real ca planșele de beton, care au rol de susținere, să se disloce și să se prăbușească, însă până în prezent să nu se ia nicio măsură concretă pentru gestionarea riscurilor existente în zona costieră?

Știm că Ministerul de Finanțe S-A OPUS, atunci, prin aviz negativ, proiectului de promovare a unei hotărâri de guvern, în regim de urgență, pentru îndepărtarea și prevenirea efectelor inundațiilor. Motivul: România nu își permite alocarea sumei necesare pentru reabilitarea falezei Costinești. Astăzi, în situația în care avem PNRR-ul și Programul Anghel Saligny suntem tot în aceeași situație? Ministerul de Finanțe s-ar opune iarăși finanțării studiului făcut de ABADL? Aveți de gând să reluați această inițiativă pentru noi, locuitorii din Costinești, dar și pentru miile de turiști ce vin la noi anual?

Ultima chestiune la care ne dorim un răspuns reprezintă atât o întrebare, cât și o posibilă soluție la problema noastră. Având în vedere proiectul de înnisipare a litoralului nostru, de ce nu ar fi posibile: înălțarea profilului plajei cu câțiva metri în zona falezei Costinești, extragerea acelor vechi și aproape distruse palplanșe și întărirea malului? Astfel, credem noi, cu niște costuri reduse, ce deja sunt prinse într-un program finanțat și în derulare, plaja cea nouă va avea un rol extrem de bun pentru stabilizarea întregului mal.

Știm că discuții au mai fost pe această temă, știm că Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral are specialiști extrem de buni care vor vedea (dacă nu cumva au făcut-o deja) că această soluție ar fi extrem de eficientă pentru toată lumea. Cu toate că zona falezei, unde există pericol de prăbușire, este închisă, multe persoane se aventurează sub plăcile și grinzile grele de sute de kg, pentru a se scălda sau a se feri de soare în sezonul estival. Din aceste motive, un răspuns din partea specialiștilor la această solicitare a noastră ar putea liniști pe toată lumea, mai ales pe noi, cei care trăim cu această "sabie a lui Damocles" deasupra capului în fiecare an.

Vă mulțumesc încă o dată pentru amabilitatea de a citi aceste rânduri și în speranța că vom găsi cât mai curând o rezolvare pentru locuitorii și pentru turismul din Costinești, aștept cu nerăbdare răspunsurile dumneavoastră electronic pe adresa de mail: [contact@mugurelcalin.ro](mailto:contact@mugurelcalin.ro) și prin posta la adresa Primăriei: Comuna Costinești, strada Catedrala Tineretului, numărul 8, Județul Constanța (catre Consilier local Mugurel Călin).

Data:  
19.04.2022

Consilier Local al Comunei Costinești  
Mugurel Radu Călin